

# 岳阳日报

YUEYANG DAILY

责任 公信 权威 影响

中共岳阳市委主管主办 第11032期 国内统一连续出版物号:CN 43-0008 邮发代号:41-56 单价:1元 新闻热线:8666119

2020年1月

18

星期六

己亥年十二月廿四

今日4版

岳阳网  
www.803.com.cn



日报微信  
新闻客户端

## 聚焦生态环保 守护绿水青山

我市人大代表关注环境治理

本报讯(记者 李亦恩)去年以来,我省积极践行“绿水青山就是金山银山”的理念,污染防治攻坚战有力有序推进,生态环境质量持续好转。在省十三届人大三次会议上,生态环境保护、守护绿水青山,仍然是岳阳代表团的人大代表们关注的焦点、热议的话题。

“全省163公里长江岸线全部在岳阳,这是极其重要的天然生态屏障。”省人大代表余燮

认为,绿色是高质量发展的鲜明底色,立法加强长江岸线的环境污染治理和生态保护,以及建立长江岸线保护的长效机制刻不容缓。余燮建议,政府要用法治的思维理念来建立环境治理的长效机制,首先是完善相关的法律法规,其次执法要一以贯之,再就是调动全社会的力量,把环境污染的治理和修复落到实处。

“从去年开始,全国各地已

全面启动生活垃圾分类。”省人大代表李艳(岳阳楼区)通过调研了解到,虽然宣传教育延伸到了基层,垃圾分类管理体系也已逐步建立,但个别地方仍然存在垃圾分类设施不足、种类简单、分类物质堆积的现象。李艳建议,推进垃圾分类,关键是要加强科学管理,形成长效机制,让更多的人行动起来,培养垃圾分类的好习惯,共同来改善生活环境。

只争朝夕 接续奋斗 奋力夺取全面建成小康社会伟大胜利

# 省十三届人大三次会议胜利闭幕

杜家毫发表讲话 许达哲出席 刘莲玉主持  
大会表决通过了关于政府工作报告的决议等7个文件

湖南日报讯(记者 刘文韬 贺佳 陈奕樊)1月17日下午,省十三届人大三次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。本次大会应到代表761人,实到代表722人,符合法定人数。

闭幕大会由主席团常务主席杜家毫、刘莲玉、黄关春、杨维刚、王柯敏、叶红专、周农、胡伯俊担任执行主席,刘莲玉主持。

出席大会并在主席台就座的领导和老同志有:许达哲、李微微、乌兰、杨正午、徐守盛、王克英、胡彪、傅奎、黄兰香、胡衡华、谢建辉、张剑飞、冯毅、张宏森、姚来英、毕毅、谢勇、何报翔、隋忠诚、陈飞、吴桂英、陈文浩、戴道晋、张大方、赖明勇、胡旭晨、彭国甫、贺安杰、易鹏飞、张灼华、田立文、叶晓颖、黄跃进、邓荣珍、李明辉、蒋建宇、于来山、沈瑞庭、刘玉娥、颜永盛、徐明华、李友志。

大会主席团其他成员在主席台就座。大会采取电子表决的方式,通过了省十三届人大三次会议关于政府工作报告的决议、关于湖南省2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年计划的决议、关于湖南省2019年预算执行情况与2020年预算的决议、关于湖南省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于湖南省高级人民法院工作报告的决议、关于湖南省人民检察院工作报告的决议、湖南省第十三届人民代表大会有关专门委员会主任委员名单。

根据宪法宣誓相关规定和本次会议主席团通过的《湖南省第十三届人民代表大会第三次会议宪法宣誓工作方案》,本次会议选举产生的国家工作人员进行了宪法宣誓。

省委书记、省人大常委会主任杜家毫在闭幕会上发表讲话。他说,省十三届人大三次会议在全体代表和与会同志的共同努力下,圆满完成了各项议程,即将胜利闭幕。大会充分体现了党的主张和人民意志的统一,反映了全省各族人民的共同愿望,展现了新时代新担当新作为,营造了心齐气顺劲足的热烈氛围,是一次民主团结、凝心聚力、求真务实、砥砺奋进的大会,必将激发和



1月17日下午,省十三届人大三次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。

鼓舞全省上下更加奋发有为地把湖南改革开放和现代化事业推向新阶段。

杜家毫说,习近平总书记在新年贺词中指出,2020年是具有里程碑意义的一年,我们将决胜全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标。全面小康,核心是“小康”,关键在“全面”。我们要聚焦目标任务抓重点、补短板、强弱项,把薄弱环节补上来,把基础打得更牢靠,提升全面小康的质感和温度,使之实实在在地惠及每一个三湘父老。全面建成小康社会,并非一劳永逸解决所有问题。我们要保持定力、接续奋斗,一茬接着一茬干,一棒接着一棒跑,乘势而上开启实现基本现代化和第二个百年奋斗目标的新征程。我们将决战脱贫攻坚,确保现行标准下农村贫困人口脱贫。决战,就要响鼓重锤、尽锐出战,不获全胜、决不收兵。我们要聚焦“两不愁三保障”目标,拿出“咬定青山不放松”的韧劲,焕发“越是艰险越向前”的干劲,集中优势兵力打好这场硬仗。决战脱贫攻坚之后,我们仍然不能松口气、歇歇脚,还要在减贫事业上继续奔跑,为实现乡村振兴、共同富裕奠定坚实基础、创

造更好条件。我们将实现“十三五”规划收官、谋划“十四五”规划,要坚持稳中求进工作总基调,坚定不移贯彻新发展理念,坚定不移打好三大攻坚战,坚定不移深化改革、坚定不移强产业、抓项目,圆满完成“十三五”规划确定的目标任务,扎实推动省第十一次党代会提出的战略、描绘的蓝图落地落实,促进经济持续健康发展和社会大局稳定,在推动高质量发展中提高全面小康质量,巩固脱贫攻坚成果,为“十四五”积蓄强大动能,推动湖南发展迈向更加辽阔的未来。

“一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切幸福生活都要靠苦干实干去浇灌。”杜家毫指出,风清气正的政治生态、心齐气顺的干事氛围、敢于担当的党员干部,是成就事业的前提,也是决胜全面小康、决战脱贫攻坚的保障。我们要把担当作为的标杆在全省上下树起来,旗帜鲜明向庸政懒政怠政宣战,驰而不息改进作风,把基层干部干事创业的手脚从无谓的事务中解放出来,树牢重心下沉的工作导向,坚持不懈抓基层打基础,推动资源向基层倾斜、人才向基层流动、干部在基

层成长,激发基层干事创业的活力。越是接近目标,越是充满困难挑战。我们要发扬斗争精神、增强斗争本领,有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、化解重大矛盾,努力创造经得起实践、人民和历史检验的实绩。

杜家毫强调,决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚、圆满完成“十三五”规划目标,必须毫不动摇坚持和完善人民代表大会制度,把根本政治制度优势转化为治理效能。要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面贯彻落实党的十九届四中全会精神,牢牢把握党的领导制度体系的重要地位,健全保证宪法全面实施的体制机制,发展更加广泛、更加充分、更加健全的人民民主,切实把坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一起来。各级人大及其常委会要紧紧围绕全省工作大局,依法履行职责,努力在服务改革发展上彰显新作为,在促进治理体系和治理能力现代化上体现新担当。全省广大党员干部、国家机关工作人员以及人大代表、政协委员要强化制度意识,维护制度权威,做与时俱进坚持发展中国特色社会主义制度和治理体系的表率。人大代表来自人民,植根人民、代表人民,要倍加珍惜党和人民的信任,始终牢记肩负的政治责任和法定责任,带头学习宣传贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,带头学法尊法守法用法,带头联系群众、服务人民,带头宣讲和贯彻落实本次大会精神,为全省各项事业发展凝聚磅礴力量、作出应有贡献。

杜家毫说,春节即将来临,此时此刻,我们期盼的是,每个在外打拼的农民工都能拿到工资回家过年,每个平凡普通的家庭都能团聚团圆;我们挂念的是,一些尚未脱贫和有困难的群众,家里是否一切安好;我们感动的是,节日期间还要坚守的劳动者,以他们的负重前行、默默付出成全无数人欢庆的喜悦。我们要向勤劳朴实的三湘父老乡亲致敬,用心用情、尽职尽责地做好安全防护、市场供应、走访慰问等工作,确保全省人民过一个平安、欢乐、祥和的春节。

“唯有只争朝夕,方能不负韶华。”杜家毫号召,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信心、保持定力,振奋精神、真抓实干,奋力夺取全面建成小康社会伟大胜利,加快建设富饶美丽幸福新湖南。

在雄壮的国歌声中,省十三届人大三次会议胜利闭幕。



## 住岳省政协委员履职建言展风采

本报讯(记者 王金 通讯员 李卓)在省政协十二届三次会议期间,30名住岳省政协委员带着岳阳人民的嘱托,以饱满的政治热情和昂扬的精神状态出席会议。会议期间倾情履职,共商富饶美丽幸福新湖南发展大计,充分展现了住岳省政协委员的风采。

省政协委员徐新楚建议,在决胜全面建成小康社会的进程中,要加大对农村突出短板问题的关注和解决力度;在推进产业项目建设中,要注重实施精准招商,着力提升产业项目投入

质效,切实管理好招商引资风险。省政协委员李为建议,政府应加大对公立医院和学校的建设、维修资金拨款力度,及时帮助其解决长期负债问题。省政协委员李平建议,要协调推进洞庭湖芦苇保护与产业发展,加强芦苇生态环境影响研究和科技支持,加大对芦苇主产区转移支付力度,解决原湖洲管理职工等相关群体的生计问题,推进芦苇生物质资源化利用,助推洞庭湖生态经济区高质量发展。

省政协委员刘爱军建议,要深化国企改革,实行国有资产集中监管,做大做强国有企业,希望相关部门出台措施跟进,以保障政策顺利实施。省政协委员邓纬建议,湖南省出台《构建亲清新型政商关系的意见》专门文件,对各项要求用制度加以固化,明确政商交往底线,划定交往禁区,做到既“亲不逾矩”又“清不远疏”。省政协委员李卫兵建议,加大力度化解地方政府性债务,通过建

设诚信政府、合理调整生态红线、列出产业发展负面清单、放宽行政审批等举措,允许地方将富余的“耕地占补平衡指标”提交到自然资源部交易平台上公开交易,增加地方政府财政收入。省政协委员释怀梵建议,加大对“一非三贷”领域专项整治力度,切实维护我省金融安全,特别是要高度重视校园网贷贷款问题,加强学生金融知识教育,净化校园环境,营造和谐校园。

## 解决好老旧小区居民心头的烦心事

——访省人大代表刘长春

今年的省政府工作报告提出,加快城镇棚户区、城市D级危房、城镇老旧小区改造,把住有所居落到实处。省人大代表刘长春带来了《关于改善老旧小区停车位的建议》,希望切实解决老旧小区居民心头的烦心事,不断提高他们的幸福指数。

“老旧小区在建设之初因规划滞后,车位数量严重不足,无处停车已成为众多老旧小区居民的一件烦

心事。”刘长春说,随着私家车数量大幅增长,因停车位不足造成许多小区车主抢占车位、挤占绿地,导致业主与物业矛盾加深、消防通道被挤占等等,都给小区划上了不和谐的音符,解决这个民生问题已经刻不容缓。

“最近,中央财政对老旧小区安装电梯,实行安装补贴,省、市可参照出台对老旧小区建设停车位补贴

的相应政策。”刘长春建议,由政府有关部门牵头,联合办事处、居委会、小区业主委员会、物业管理等,在有限的空间统筹协调好停车、公共绿地、交通三者之间的关系。对小区现有的绿化地段、道路进行合理规划,新建生态停车场,增加停车位。对空间余地不大的小区,采取政府补偿,建设立体车库,鼓励企业和个人联合投资的方式参与,并根

据相关收费标准收取一定费用。“可从业主要求强烈、业主委员会效率高的小区开始试点,尽快解决老旧小区停车位不足、停车难的问题。”刘长春说。

记者 李亦恩



## 春运期间 岳阳机场增开航班保运力

本报讯(记者 谢凌)近日,记者从岳阳三荷机场了解到,春运期间,三荷机场单日旅客吞吐量突破2200人,比平常增长约60%。机场市场部相关负责人赵远帆介绍,为满足务工人员返乡和市民出游需求,机场及时增开、加密了惠州、海口、北京大兴航线。1月17日—2月18日,岳阳至北京调整为每日一班;1月10日—3月28日,增开岳阳至海口

航班;1月20日—2月18日,增开岳阳至惠州航班。截至目前,岳阳三荷机场已开通14个城市15个航点,实现旅客吞吐量达83%,进出港航班5569架次,日均航班15个。同时,均已开启了北京大兴、上海浦东、青岛、贵阳等7条航线货邮业务。随着航班的增多,航线的覆盖面越来越广,市民从家门口飞往祖国各地,已成为幸福出行的“岳阳梦”。

**假 卷烟打假在线**

严厉打击生产、销售、运输、仓储、摆卖及利用互联网、微信、快递等方式销售假冒、走私、非法卷烟等行为。举报有奖,最高奖金5万元,举报电话如下:

岳阳市: 13347208852; 18173012111  
岳阳县: 07307651831; 15573066665  
湘阴县: 07302261775; 13347208857  
汨罗市: 07305222566; 13907406766  
华容县: 13974065553; 15675063133  
平江县: 07306262707; 13707402369  
临湘市: 13575094088; 13874020020